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                                                       Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   

 Από  το  πρακτικό  της  22ης  ΤΑΚΤΙΚΗΣ  Συνεδρίασης  του  Δημοτικού Συμβουλίου.   

        Την  05-09-2024,  ημέρα ΠΕΜΠΤΗ   και ώρα  17.00 ,  το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Σαλαμίνας συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ  Συνεδρίαση ύστερα από  την 18584/30-08-2024 πρόσκληση του 

Προέδρου του Δημοτικού Σ/λίου κ. Καπαραλιώτη Χαράλαμπου, η οποία  πραγματοποιήθηκε  

δια ζώσης, στην αίθουσα Συνεδριάσεων ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΚΡΗΣ, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου  67   του Ν.3852/2010,  όπως  αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 6   του Ν. 5056/2023 και 

με την υπ’ αριθμ. 98/26.01.2024 εγκύκλιο  του Υπ. Εσ.   

       Πριν την έναρξη της  Συνεδρίασης  ο Πρόεδρος Δ.Σ.    διαπίστωσε την απαρτία  και ότι από 

τα είκοσι εννέα  (29) νόμιμα  μέλη  του  Δημοτικού Συμβουλίου  παρέστησαν  και συμμετείχαν  οι 

εξής : 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ      

1.-ΑΛΑΊΣΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ                                                          12.- ΠΑΠΑΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 
2.- ΚΟΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                                                 13.- ΣΠΕΡΝΟΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
3.- ΝΑΝΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ                                                                14.- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΠΟΓΡΗ ΒΑΣ.     
4.- ΖΑΛΜΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ                                                                  15.- ΜΙΧΑΛΑΡΟΥ –ΖΑΛΙΑΡΗ ΣΟΝΙΑ 
5.- ΓΚΙΝΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ                                                                16.- ΣΚΙΑΘΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
6.- ΠΑΠΑΣΑΒΒΑΣ ΗΛΙΑΣ                                                              17.- ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΣ  ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ                                                                                                                                           
6.- ΚΑΠΑΡΑΛΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ                                           18.-  ΔΕΡΤΟΥΖΟΣ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
7.- ΒΑΚΑΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                                             19.- ΦΟΥΡΙΚΗ – ΜΑΡΟΥΔΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
8.- ΑΓΑΠΙΟΥ –ΦΑΡΜΑΚΟΡΗ ΠΑΡ.                                              20.- ΑΓΑΠΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
9. -ΣΚΙΑΘΙΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ                                                                 21.- ΔΙΟΛΕΤΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 
10.-ΠΑΠΑΣΑΒΒΑΣ  ΗΛΙΑΣ                                                            22.-ΧΡΥΣΟΧΟΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
11.-ΚΑΡΝΕΣΗ – ΛΑΛΟΥΣΗ ΣΟΦΙΑ 
                                                                                                                                                                                                                                              
  ΑΠΟΝΤΑ   ΜΕΛΗ                                                                 
1.- ΑΡΑΒΑΝΗ ΥΒΟΝΗ –ΠΕΡΣΕΦΟΝΗ      
2.- ΖΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ     5.- ΚΟΚΛΙΩΤΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 
3.- ΛΕΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                                                 6.- ΑΡΣΕΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ        
4.- ΚΑΛΙΟΤΣΟΥ- ΚΑΝΑΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ    7.- ΑΛΑΊΣΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

Ο Δήμαρχος Σαλαμίνας  κ. Παναγόπουλος  Γεώργιος, είχε προσκληθεί νομίμως  και  παρίστατο  στη 
Συνεδρίαση. 
Οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων είχαν προσκληθεί στη Συνεδρίαση, με δικαίωμα ψήφου σε 
ειδικά θέματα που αφορούν τις αντίστοιχες κοινότητες (αρθρ. 67 παρ. 8 του Ν.3852/2010.)  
Είχαν προσέλθει οι  Δ.Σ. κ.κ. Αρσένης Νικόλαος, Αραβανή Υβόνη, Καλιότσου – Κανάρη  
Παναγιώτα, Ζαννής Θεόδωρος, Κοκλιώτη Σταυρούλα & Αλαϊσκας Βασίλειος. Πρίν την συζήτηση 
του παρακάτω θέματος αποχώρησαν οι Δ.Σ. κ.κ. Αγαπίου Νικόλαος, Καλιότσου-Κανάρη 
Παναγιώτα, Θεοδωρακοπούλου-Μπόγρη Βασιλική, Μιχάλαρου-Ζάλιαρη Σόνια, Σκιαθίτης 
Ιωάννης, Ραπτόπουλος Στυλιανός, Δερτούζος Εμμανουήλ, Χρυσοχόου Θεόδωρος, ενώ πριν την 
ψήφιση αποχώρησε ο Δ.Σ. κ.Ζαννής Θεόδωρος  

 
Αριθμός Απόφασης   169/2024       
19ο Ημερήσιας Διάταξης Θέμα: Συζήτηση – Ενημέρωση  και λήψη απόφασης  
καταγγελίας  των αποφάσεων  του Υπουργείου Παιδείας,  περί συγχωνεύσεων  και μη, 
κατάτμησης τμημάτων  και μέτρα στήριξης  για την στέγαση  και μετακίνηση  των 
αναπληρωτών  και νεοδιόριστων  συναδέλφων. 
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               Συνεχίζεται η Συνεδρίαση και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγείται το 
θέμα που περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη που αφορά : Συζήτηση – Ενημέρωση  και 
λήψη απόφασης  καταγγελίας  των αποφάσεων  του Υπουργείου Παιδείας,  περί 
συγχωνεύσεων  και μη, κατάτμησης τμημάτων  και μέτρα στήριξης  για την στέγαση  και 
μετακίνηση  των αναπληρωτών  και νεοδιόριστων  συναδέλφων. 
Στην συνέχεια καταθέτει στο Σώμα την εισήγηση της Δ.Σ. κας Παπαελευθερίου Μαρίας, 
επικεφαλής της  παράταξης  «Λαϊκή Συσπείρωση»   η οποία έχει ως εξής :   

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 

  Η κυβέρνηση και συγκεκριμένα το υπουργείο Παιδείας κατά την προσφιλή του τακτική εν 
μέσω θέρους και προκειμένου να αιφνιδιάσει την εκπαιδευτική κοινότητα προχωρά σε 
συγχωνεύσεις τμημάτων που μέχρι πρότινος ήταν χωρισμένα ή σε αναστολή νέων αναγκαίων 
κατατμήσεων σε τμήματα που φοιτά αυξημένος αριθμός μαθητών/τριών με διαγνωσμένες 
αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το 
διδακτικό έτος 2024- 2025. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Σαλαμίνας, αλλά 
και την ανακοίνωση της ΕΛΜΕ Πειραιά στην πρωτοβάθμια «πέφτει κόφτης» σε πάνω 
από 50 τμήματα στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά και σε περίπου 
100 τμήματα στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση αντιστοίχως. 
«Ο κόφτης» αφορά και σχολεία του νησιού μας, σε 4 τουλάχιστον δημοτικά σχολεία ,για 
τα οποία θα πρέπει να υπάρξει γενικός ξεσηκωμός και να μην το επιτρέψουμε 
(αναλυτικά θα πρέπει να συζητηθούν τα στοιχεία στο ΔΣ με παρέμβαση του ΔΣ του 
Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Σαλαμίνας που θα μας ενημερώσει ειδικότερα). 
Αυτή η εξέλιξη είναι απαράδεκτη, εξοργιστική, καθώς καθιερώνονται πολυπληθή τμήματα, 
με πληθώρα γνωματεύσεων Παράλληλης Στήριξης και παρακολούθησης σε Τμήματα 
Ένταξης, με τον εκπαιδευτικό, αντί να ασκεί απρόσκοπτα το παιδαγωγικό του έργο , να 
μετατρέπεται σε «παιδοφύλακα», αφού με αυτόν τον τρόπο είναι αδύνατη η ισότιμη 
εκπαίδευση όλων των μαθητών ανάλογα με τις ανάγκες του καθενός. Ταυτόχρονα διαλύεται 
ο προγραμματισμός των σχολείων, που ήδη είχαν λάβει υπόψιν τους τις αποφάσεις που 
ανακαλούνται, ενώ συνεπάγεται και μετακινήσεις εκπαιδευτικών που πιθανόν θα 
κριθούν υπεράριθμοι και θα ξαναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο. Επιπλέον, καταπατάται το 
δικαίωμα των μαθητών να πηγαίνουν στο σχολείο της γειτονιάς τους, προσθέτοντας επιπλέον 
δυσκολίες στην ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και στις οικογένειες τους για τη 
μετακίνησή τους. Τέλος, προκύπτουν και θέματα για την ασφάλεια των μαθητών αφού τα 
πολυπληθή τμήματα δεν τηρούν τις προδιαγραφές που ορίζονται στον κανονισμό 
πυροπροστασίας κτηρίων (2 τ.μ. ανά παιδί στις σχολικές αίθουσες). 
Για το οξυμένο πρόβλημα της στέγασης και της μετακίνησης των αναπληρωτών και των 
νεοδιοριζόμενων εκπαιδευτικών κάποιοι αριθμοί τα λένε όλα! 1.000 οι παραιτήσεις 
αναπληρωτών και αναπληρωτριών την περσινή σχολική χρονιά, αφού αδυνατούν να 
ανταποκριθούν στο κόστος διαβίωσης. ( 776 ευρώ ο 1ος μισθός των νεοδιόριστων 
εκπαιδευτικών, περίπου 950 ευρώ ο 1ος μισθός των αναπληρωτών) Ελάχιστα τα διαθέσιμα 
σπίτια προς ενοικίαση και αυτά σε εξωφρενικά ψηλά ενοίκια. 
 
Δεν γίνεται το 2024 εκπαιδευτικοί να μένουν σε αυτοκίνητα και σε σκηνές επειδή δε βρίσκουν 
σπίτια να μείνουν. Δε γίνεται να ξοδεύουν υπέρογκα ποσά (μέχρι και 100 ευρώ τη μέρα) σε 
ξενοδοχεία και σπίτια βραχύβιας μίσθωσης και ο μισθός τους να μπαίνει στην καλύτερη 
περίπτωση μετά από 40 μέρες . 
Δε γίνεται να καλούνται να πληρώνουν δυσβάσταχτο κόστος για την καθημερινή τους 
μετακίνηση ( περίπου 200 ευρώ το μήνα μόνο για τη μετακίνησή τους με τις κοινοπραξίες), 
ούτε να γίνονται “μπαλάκι” στα χέρια της κάθε ιδιωτικής εταιρείας αν και πόση έκπτωση θα 
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δώσει ή όταν αλλάζει τιμολογιακή πολιτική. Δεν ξεχνούμε ότι το δικαίωμα στη δωρεάν 
μετακίνηση είναι πρώτιστα κρατική ευθύνη. Είναι εκπαιδευτικοί που στηρίζουν την λειτουργία 
του δημόσιου σχολείου, οι περισσότεροι μακριά από τον τόπο τους και την οικογένειά τους. 
Αυτά είναι μερικά από τα φαινόμενα που οδηγούν νέους εκπαιδευτικούς να εγκαταλείπουν 
αυτό που σπούδασαν και αγαπάνε. Ο αγώνας για δίχτυ προστασίας με συγκεκριμένα 
μέτρα για την στέγαση και μετακίνηση των εκπαιδευτικών δεν είναι πολυτέλεια, αλλά 
ανάγκη για να στηριχθεί η δημόσια, δωρεάν εκπαίδευση. 

 Να εφαρμοστεί εδώ και τώρα σε κάθε Δήμο, σε όλη τη χώρα και στον Δήμο 
Σαλαμίνας το άρθρο 32 του ν.4483/2017 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για παροχή 
δωρεάν σίτισης και καταλύματος διαμονής στους εκπαιδευτικούς. Να αξιοποιηθεί η 
απόφαση της Κ.Ε.Δ.Ε. της 15ης Μαΐου 2024 για ένταξη και των νεοδιόριστων 
συναδέλφων στη ρύθμιση. 

 Αξιοποίηση δομών για την κατασκευή κατοικιών   για εκπαιδευτικούς. 

 Αξιοποίηση  συγκροτημάτων  κατοικιών. 

 Δωρεάν μετακίνηση στην περιοχή πρόσληψης και ανάληψης υπηρεσίας για 
αναπληρωτές και νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς και 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ ( 
και στις κοινοπραξίες / ΚΤΕΛ Σαλαμίνας ) για όλο το έτος με νομοθετική ρύθμιση που 
θα δώσει μόνιμη λύση στο ζήτημα της μετακίνησης. 

 Να δοθεί επίδομα ενοικίου 300 ευρώ για όλους τους εκπαιδευτικούς, μόνιμους, 
νεοδιόριστους και αναπληρωτές οι οποίοι εργάζονται εκτός της περιοχής μόνιμης 
κατοικίας τους 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση ζητάμε να συζητηθούν τα θέματα άμεσα ως τακτικά σε δημοτικό 
συμβούλιο και να παρθεί απόφαση καταδίκης αυτής της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής 
που αντιμετωπίζει τα παιδιά μας «ως κόστος». 
Επιπλέον, να παρθούν μέτρα τόσο για το οξυμένο πρόβλημα της στέγασης όσο και για 
το δυσβάσταχτο κόστος της μετακίνησης των εκπαιδευτικών. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω τοποθετήθηκε ο Δήμαρχος,  ο οποίος τόνισε ότι συμφωνεί με τα 
ανωτέρω  αιτήματα και προτείνει να συμπεριληφθεί στις προτάσεις,  ότι ο Δήμος μας είναι  
κατά των συγχωνεύσεων τμημάτων. 
  
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση που με λεπτομέρεια αναφέρεται στο ηχογραφημένο πρακτικό της 
Συνεδρίασης και το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την ανωτέρω εισήγηση την πρόταση 
του Δημάρχου και τις ισχύουσες διατάξεις, 

                                         ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 Ο Δήμος μας είναι κατά των συγχωνεύσεων των σχολικών τμημάτων. 

 Να εφαρμοστεί σε κάθε Δήμο, σε όλη τη χώρα και στον Δήμο Σαλαμίνας το 
άρθρο 32 του ν.4483/2017 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για παροχή δωρεάν 
σίτισης και καταλύματος διαμονής στους εκπαιδευτικούς. Να αξιοποιηθεί η 
απόφαση της Κ.Ε.Δ.Ε. της 15ης Μαΐου 2024 για ένταξη και των νεοδιόριστων 
συναδέλφων στη ρύθμιση. 

 Αξιοποίηση δομών για την κατασκευή κατοικιών   για εκπαιδευτικούς. 

 Αξιοποίηση  συγκροτημάτων  κατοικιών. 

 Δωρεάν μετακίνηση στην περιοχή πρόσληψης και ανάληψης υπηρεσίας για 
αναπληρωτές και νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς και 50% έκπτωση σε όλα τα 
ΜΜΜ ( και στις κοινοπραξίες / ΚΤΕΛ Σαλαμίνας ) για όλο το έτος με νομοθετική 
ρύθμιση που θα δώσει μόνιμη λύση στο ζήτημα της μετακίνησης. 
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 Να δοθεί επίδομα ενοικίου 300 ευρώ για όλους τους εκπαιδευτικούς, μόνιμους, 
νεοδιόριστους και αναπληρωτές οι οποίοι εργάζονται εκτός της περιοχής 
μόνιμης κατοικίας τους 

                          
                Έτσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφθηκε από τον Πρόεδρο  του Δ.Σ. 

Α κ ρ ι β έ ς   Α ν τ ί γ ρ α φ ο                                                                                                                                     

Σαλαμίνα  06-09-2024                            

                                                                     Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

                                                                             ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΚΑΠΑΡΑΛΙΩΤΗΣ 
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